

宜兴开发区产业发展奏响“高质量”主旋律

一个个项目落地开花，一家家企业击鼓奋进，一个个产业崛起发力……年关岁尾，开发区项目带动、开放发展的热度不减。预计今年开发区（含芳桥街道）主要经济指标，都将超额完成全年任务。其中，工业应税销售预计增长12.7%；规上工业产值预计增长10%；全社会固定资产投资预计约占全市1/3，其中工业投资预计约占全市2/5；税收收入预计约占全市1/3。

今年以来，开发区上下围绕“高质量项目打造高质量产业、高质量营商环境集聚高质量市场主体、高质量工作机制推动高质量发展”的发展理念，以十足的干劲投入到经济发展中，以更加强烈的责任意识担当产业强市的排头兵。

高质量的产业项目对推动高质量发展至关重要。今年以来，随着一批项目成功落地、一批项目快速推进、一批项目顺利投产，开发区猛刷项目建设“存在感”。“重大项目是发展的生命线，也是决胜未来的强支撑。园区上下一直造浓发展氛围，推动政策、资源、力量向优质项目、重大项目倾斜。”开发区相关负责人说，当前，除了中环应材、东方环晟两大“主力项目”继续高歌猛进外，总投资20亿元的德融科技薄膜碲化镓光电元器件项目，已有5台MOCVD设备量产，总投资5亿元的帝亚一维汽车研究院和总投资3亿元的兴森快捷电路板贴片项目，也均已顺利投产。与此同时，中环领先大硅片项目生产设备即将进场，灵谷化工技改项目开始订购设备，中广润轨道交通高性能金属材料项目、正耀机械标准件智能装备制造项目、亚廷汽车涨紧轮项目等厂房建设基本完工，都为园区项目建设注入了源源不断的动力。

营商环境好，则市场活力足；营商环境优，则发展后劲强。今年以来，开发区一如既往地坚持以高质量营商环境集聚高质量市场主体。其中，通过实施重大项目主任负责制、重点项目部门负责制，为项目方提供菜单式服务。同时，由分管领导和职能部门对照清单，逐项办理、逐项解决，真正做到“围墙内的事企业负责、围墙外的事政府负责”。中环扬杰半导体器件封装项目、江苏文灿新能源汽车轻量件项目等都成为直接受益者。“这样一来，一方面，服务好现有投资主体，从产业平台、扶持激励、审批服务、资源配置等给予全方位支持保障，确保项目推进速度。另一方面，也增强了市场主体的发展信心和投资意愿，以项目成功的生动案例，吸引和带动更多高质量投资主体向开发区集聚。”开发区相关人士说。

开发区各项体制机制，也为推动高质量发展“升温再加力”。“回顾开发区的发展历程，我们逐步走出了一条项目带动、开放发展的现实路径。在这一过程中，我们通过不断优化体制机制，增强了队伍活力、激发了干事动力。”开发区相关人士说，尤其在招商布局和责任分工上，他们积极布局京津、沪杭、广深、西南四个招商分局，组建集成电路材料产业招商团队，推动产业招商更具实效、项目建设快见成效。同时，加快培育招商新军，将优秀年轻同志派驻到招商一线，参与实战、经受磨炼，招商队伍活力显著增强。此外，通过构建科学的考核评价机制、鼓励激励机制等，激发广大干群用奋发有为的状态、敢闯敢试的斗志、开拓进取的精神，为园区高质量发展助力。

当前，开发区经济运行中的积极因素越来越多，趋稳向好的基础不断强化。从上一年度园区考核结果来看，开发区在国家级开发区中排名上升了80位，在省级以上开发区中排名上升了11位，在无锡市省级以上开发区中排名上升了8位。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/133696.html>